
 

 

  
 سلام الله  على  طلابي الأعزاء       

 غدجىم ...ها اها  ذا  افي بىغدي  غلى امل  ان لا جخُبىا املي   فُىم  مً الىاخُت الدزاطُت . و هما                

 هرا  حهد  لىحه الله ، خالصا  و  ئهداء  مني  لىم  بمىاطبخحن،  زغم ظسوفي  الخاصت هره الأًام ،, 

 و المعلىب : 

ت الاخخمالاث و الخىشَػاث الاخخمالُت ، ومً خلاٌ حػاملي  مػىم  خلاٌ هرا  الظداس ي  ،         بما اهىا بصدد   هظسٍ

 اجمنى ان جخصىزوا ما هما  هاجان االإىاطبخان ؟  ) زغم ئكسازي مبدئُا بيىن  مجاٌ الؤمياهاث  مفخىح ( 

   gestred55@gmail.comماًل الخاص  بي : ) ًمىىىم الؤحابت غً الظإاٌ " االإىاطبخحن "  غلى الؤً

 طخيىن لهم ميافئت خاصت ....  بالخىفُم (  . الؤحاباث الخمع  الصخُدت الأولى )  

 لكم : 

 : اولا 

اغادة طإاٌ  مىه  صىزة غً  الؤمخدان  الخؼبُلي الأوٌ  والري  جمذ  مىاكشخه مػىم و بالخفصُل . طدخم      

 النهائي ) لدغم غلامت الخؼبُم   بدىٌ الله (  الامخدانفي  الامخدان النهائي  بالإطافت ئلى  طإاٌ اخس  في  

 جركس :

 كشت الخل غلى مظخىي االإداطسة و الخؼبُم.االخؼبُلي  و الري جمذ مى الامخدانهره وسخت مً            

 (1 ) امخدان  جؼبُم 

 ً  :  1جمسٍ

ب الثىائي بالبىاطىوي ؟  ج -ما هىالفسق بحن الثىائي و البىاطىوي ؟ب -: ا1ض* ب االإخفم م-و الإاذا ًخم جلسٍ ا هي  شسوغ الخلسٍ

 ؟غليها

xX(P)xX(P(:  متى جيىن الصُغت الخالُت  دوما صخُدت ؟2ض -
ii

 

 :  2جمسين 

 .مهاحس في غظىن طاغت  ػائس 240ًمس  في طماء ام البىاقي و في  شهس أوث في االإخىطؽ       

 ػُىز في دكُلت واخدة؟  01االإؼلىب:  ما هى اخخماٌ زؤٍت أهثر  مً         

 :  :3جمسين 

دكائم بالظبؽ طِخػحن غلى الصبىن ) االإظافس ( الري ًدظس ئلى  االإدؼت دون  01ًىحد في مدؼت االإترو كؼاز ًمس ول     

 اٌ ان ًيخظس  اكل مً دكُلخحن ؟  ما هى اخخم المعلىب :ن ًفػل ذلً . الخدلم مً الىكذ  ) الىظس  في  طاغخه ( أ

 : 4جمسين 

د أخد الباخثحن دزاطت مػدٌ الرواء للظيان. جظهس الخبرة في هرا االإجاٌ  جبحن ان م,ع الري ٌػؼي مػدٌ الرواء     QIًسٍ

 .؟ 021خظت فسد ما لدًه مػدٌ ذواء أغلى مً االإؼلىب :  ما هى اخخماٌ ملا  ، N (100  (100, للفسد مً بحن الظيان هى  م,ع
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 2 صفحت :                                                             

  : ثاهيا 

 الاخخمالُت .  نهىان  صفدت مخصصت للجداوٌ الؤخصائُت  و صفدت مخصصت لللىاهح

ت     مً الظسوزي  وسخها غلى وزكت واخدة ) ظهس  و وحه ( لإمياهُت   اطخخدامها  ًىم الؤمخدان .بيل خسٍ

 ملاخظت : 

 و الفىج و الؤمظاء  و لا خسف  أخس  .   اطمًجيىن هره الىزكت  فسدًت جدمل                                       

 لثااث :  

ً للمساحػت ) ئمياهُت الاطخفظاز  في  خالت غدم  فهم الخل ...لىً لا اغُدهم                    " خظب   %100بالسد جمازٍ

 الظسوف و ػبُػت  و حدًت  الظإاٌ ( .      

ً و كساءة االإلاخظاث في ملاخظت : طسوزة جدبؼ  الخىحيهاث  .االإىهج  غلى أمل أن أوفم في هراللاطخفادة  خل  الخمازٍ

 : زابعا 

ً االإ %50ما هى اخخماٌ ان الامخدان النهائي  طُيىن به خىالي           ىالُت؟  مً الخمازٍ

+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+=+==+=+=+=+= 

 :و  المساحعت  جمازين و أسئلت  للتركير

ً للأهمُت (  ) فظلىا ان ًيىن طإاٌ هظسي بمثابت جمسٍ
 

 
 :1  جمسين

 . 1.0هى لىفترض أن لدًىا غملت هادزة ًيىن فيها اخخماٌ الخصىٌ غلى شػاز                                                   

 االإؼلىب : ما هى اخخماٌ الخصىٌ غلى   شػاز  في مسة واخدة مً زمي الػملت؟         
 

 5  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :6  جمسين

 مساث، 5. ئذا أللُىا الػملت 1.0بفسض اهه  لدًىا غملت مػُىت ًيىن فيها اخخماٌ الخصىٌ غلى الشػاز  هى              

 مساث؟ 0ما هى اخخماٌ الخصىٌ غلى الشػاز    علىب :الم

 6  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :11  جمسين

 حادث في اليىم.  5.0بفسض أن معدل حدوث حىادث السيازاث في مىعلت معيىت هى                                                      

 حىادث في ًىم واحد؟ 2 المعلىب : ما هى احتمال حدوث

 7  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 



 

 

 3 صفحت :                                                             

 
 :18  جمسين

يث ان  احتمال الحصىل لىفسض اهه  لدًىا عملت غير عادلت)  غير  مىتظمت ، شاذة ( بح                                                    

 0.2على الشعاز في كل محاولت هى 

 االإؼلىب : 

 ما هى احتمال أن ًظهس الشعاز  لأول مسة في السميت الخامست؟                      
 

 9  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :23  جمسين

 . ازحاع هساث دون  7، وهلىم بسخب هسة خظساء 05هساث خمساء و 01لىفترض أن لدًىا               

 االإؼلىب : 

 هساث خمساء؟ 0ما هى اخخماٌ أن جدخىي الػُىت غلى              
 

 11  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :26  جمسين

 غً الخىشَؼ االإىخظم االإظخمس 

 12  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :30  جمسين

  

 )هصف  ( دكُلت.   0,5ئذا واهذ الفترة الصمىُت لإنهاء خدمت الػمُل في البىً جدبؼ جىشَؼ أس ي بمخىطؽ            

 :االإؼلىب :    أوحد ما ًلي

 جابؼ هثافت الاخخماٌ االإػبر غً الفترة الصمىُت لإنهاء خدمت الػمُل.   -ا

 ما اخخماٌ ئنهاء خدمت الػمُل في أكل مً دكُلت-ب        
 

 26-25  على الحل  كبل المىاصلت  ظلاعالا ًجب 
 

                                          
 

 



 

 

 4 صفحت :

 

 فأوحد :  N(10, 4)له الخىشَؼ  Xفسض أن ب

1- P(-3 < X < 12)      2- P(|X|  5) 
 

 28-27-26  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :35  جمسين

ت الاخخمالاث ؟                                                                       ما هى دوز دالت حاما في  مجاٌ هظسٍ
 

 31  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :38  جمسين

 اهمُت و اطخخداماث دالت بِخا .؟ ما هي                                                    
 

 32  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :42  جمسين

 ما هي  اهمُت جىشَؼ واي  مسبؼ ؟                                                                      
 

 33-34  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :45  جمسين

 ما هى  جىشَؼ  طخىدهذ ؟                                            

 

 35-36  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :48  جمسين

 ما اهمُت جىشَؼ فِشس ؟                                                                         
 

 37  لى الحل  كبل المىاصلتع  الاظلاعًجب 
 

 
 :32  جمسين



 

 

 5 صفحت   : 

 
 :1  تمسينحل ال

 هدً هىا  بصدد  جىشَؼ  بسهىللي  . الإاذا ؟                                                      

 :  جركس معي

ا لخدلُم أو فشل خدزحن ممىىحن.            
ً
 جىشَؼ بسهىلي هى هىع مً جىشَػاث الاخخمالاث الري ًصف همىذحًا بظُؼ

ظخخدم هرا الخىشَؼ غىدما ًيىن هىان از  .وهلم حسا ىىت للخدر، مثل الىجاح أو الفشل،ىان فلؽ مً الىخائج االإمٌُ

 :صيغت جىشيع بسهىلي

x1x )p1.(p)xX(P  

ع  هجد :   باحساء  غملُت الخػىٍ

3,0)1X(P

)3,01.(3,0)1X(P 111



 

 

 لاخظ معي و جرهس : 

ظخخدم هلاغدة بىاء للخىشَؼ الثىائي ، الري ًصف غدد مساث الىج ٌُ  في طلظلت مً الخجازب البرهىلُت  احالخىشَؼ البرهىلي 
    

 
 :  ص : 2 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :2  جمسين

 الإاذا طمي جىشَؼ بسهىللي  بمداولت   بسهىللي .؟                                                         
 

 17  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
  
 

 
 :3  جمسين

 متى ًيىن جىشَؼ  بسهىللي جىشَؼ  مىخظم .؟                                                

 17  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 

 

 
 :4  جمسين

 هىان  هىغان مً الخىشَػاث االإىخظمت   فما هما ؟                                     
 

 17  كبل المىاصلت  على الحل  الاظلاعًجب 

 

 



 

 

 6 صفحت   : 

 
 :5  جمسين

 

 في  خالت  جىشَؼ  بسهىللي : بُاهُا ماهى الخد الأفص ى لػدد الأغمدة التي  ًمىً ئدزاحها .                                  
 

 17  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :6  تمسينحل ال

 هدً هىا  بصدد  جىشَؼ  زىائي . الإاذا ؟                                                       

 جرهس معي : 

الخىشَؼ الثىائي هى هىع مً جىشَػاث الاخخمالاث الري ًصف غدد االإساث التي ًددر فيها خدزان ممىىان )مثل        

 .اٌ خدور الخدر زابخًا في ول ججسبتالىجاح والفشل( في غدد مػحن مً الخجازب االإظخللت واالإخمازلت، خُث ًيىن اخخم

 هي والخالي :  صيغت التىشيع الثىائي

                                                  
xnxx

n
q.p.C)xX(P  

ع  هجد :   باحساء  غملُت الخػىٍ

23

3533

5

)6,0.()4,0.(10)3X(P

)6,0.()4,0.(C)3X(P



 

 

 
 :  ص : 7 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :7  جمسين
 متى  وػسف  اهىا  بصدد الخىشَؼ الثىائي ؟ ) بػبازة اخسي : ما هي شسوغ  جؼبُم الخىشَؼ الثىائي ؟(                                

 

 17  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 

  

 
 :8  جمسين

 ما هى الخىشَؼ  الىاجج غىد  جىساز  مداولت بسهىللي ؟                                                                          
 

 17  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 

  

 

 



 

 

 7 صفحت   : 

 
 :9  جمسين

 مداولاث 10أجُدذ له فسصت السماًت فى   1/5ئذا وان اخخماٌ ئصابت الهدف لصخص ما هى                            

 االإؼلىب :           

 اخخماٌ ئصابت الهدف مسجحن غلى الأهثر ما هى  -0

 اخخماٌ ئصابت الهدف مسة واخدة -2

 Xٌ م.ع اخظب  الخىكؼ و الخباًً  -0

 18  لى الحل  كبل المىاصلتع  الاظلاعًجب 
 

 

  

 
 :10  جمسين

دة معيبت. وح 150وحدة إهتاج ًىحد  1000وحد فى إهتاج أحد المصاوع أهه من بين                                     

 وحداث، أوحد الاحتمالاث التاليت: 5أخرث عيىت بإزحاع مكىهت من 

 كلها سليمت سحىبت الىحداث الم -0

 على الأكثر جىحد واحدة معيبت -2

 على الأكل جىحد وحدجان معيبتان -0
 

 18  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 
 :11  تمسينحل ال

 هدً هىا  بصدد  جىشَؼ  بىاطىن . الإاذا ؟                                                             

 جرهس  معي :    

جىشَؼ بىاطىن هى هىع مً جىشَػاث الاخخمالاث الري ٌظخخدم لىصف غدد الأخدار الىادزة التي جددر في فترة            

اض ي الفسوس ي طُمىن دي بىاطىن   . S .Poissonشمىُت أو ميان مددد. ًدمل اطمه مً السٍ

ًيىن الخىشَؼ بىاطىن مىاطبًا غىدما جيىن الأخدار هادزة، وغىدما جيىن هىان اطخللالُت بحن الفتراث الصمىُت أو    

 .االإىاػم

 :و هخرهس  ان صُغت جىشَؼ بىاطىن هي والخالي   

                !x
e)xX(P

x
 

 

              
!x

.e
)xX(P

x




 



 

 

 8 صفحت   : 

ع في  الصُغت جىشَؼ بىاطىن  هجد    :و بالخػىٍ

!2

5,0.e
)2X(P

25,0



 

 
 :  ص : 12 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :12  جمسين

 هىان  حظمُت خاصت  و ذاث دلالت  لخىشَؼ   بىاطىن ، فما هي ؟                
 

 19  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
  

 
 :13  نجمسي

ً طابم  هىا ( و البىاطىوي , فما هي   الاخخلاف                 بُنهما ؟   اث هىان شسوغ  لخىشَؼ هلا مً الثىائي ) جمسٍ
 

 19  لى الحل  كبل المىاصلتع  الاظلاعًجب 
  
 

 
 :14  جمسين

ب  الخىشَؼ الثىائي  بالخىشَؼ البىاطىوي ؟ -0  ماهي شسوغ  جلسٍ

ب  مػىا .؟ غلل الؤحابت في خاٌ غد  وحىد  ح -2  داوٌ جىشَؼ   بىاطىن ، هل للخلسٍ
 

 19  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 

  

 
 :15  جمسين

مً اللؼؼ  %0.3فى همُت هبحرة مً اللؼؼ االإصىػت بمػمل ما ، لىخظ أن بها  وظبت                                         

 كؼػت بازحاع.  350ائُت حجمها االإػُبت. أخرث مىه غُىت غشى 

 الاخخمالاث الآجُت: اخظباالإؼلىب : 

 وحىد كؼػت مػُبت (0

 وحىد كؼػخان مػُبخان (2

 غدم وحىد أًت كؼؼ مػُبت (0

 وحىد غلى الأهثر وخدجان مػُبخان (0
 

  19-20  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 



 

 

 9 صفحت   : 
  

 

 
 :16  جمسين

خؼأ فاذا واهذ  50صفدت هى  600ئذا وان غدد الأخؼاء االإؼبػُت فى هخاب ًخيىن مً                                                          

 صفداث غشىائُا أن لا جدخىي غلى أخؼاء. 10الأخؼاء جخىشع جىشَػا غشىائُا. فما اخخماٌ ئذا أخخحرث 
 

 20  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

  

 

 
 :17  جمسين

 ىشَؼ  الثىائي و جىشَؼ  بىاطىن ؟ما هى الفسق بحن ج                                           
 

 20  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 

 

 
 :18  تمسينحل ال

 الإاذا ؟   : هىدس يهىا وظخخدم صُغت جىشَؼ ال                                                                          

 جرهس  معي : 

خػلم بدظاب الاخخمالاث  (Geometric Distribution)كاهىن الخىشَؼ الهىدس ي        هى هىع مً جىشَػاث الاخخمالاث، وٍ

للأخدار االإخخالُت االإظخللت ختى ًددر خدر مػحن. في هرا الظُاق، ٌشحر اللاهىن ئلى أن الاخخمالاث جخغحر مؼ الىكذ 

 .لىجاح أو الفشل في ول مداولتبىاءً غلى ا

 بخػبحر  اخس 

ظخخدم لىصف غدد االإداولاث الفاشلت التي جددر كبل أن   جىشَؼ الهىدس ي              ٌُ هى هىع مً جىشَػاث الاخخمالاث 

 ًددر خدر هاجح في طلظلت مً الخجازب الاطخللاٌ.

 لاخظ  معي : 

فترض في هرا الخىشَؼ أن الاخ     -ا             .خمالُت لخدور الخدر الىاجح هي زابخت في ول مداولتًُ

ٌظخخدم الخىشَؼ الهىدس ي في الػدًد مً االإجالاث، خُث ًمىً اطخخدامه لىمرحت الأخدار الفاشلت كبل  -ب            

 .خدور هجاح في طلظلت مخىسزة مً الفدىص أو الأخدار

 و ٌػسف  بالصُغت الخالُت : 

p.)p1()xX(P 1x 

P   هى اخخماٌ  خدور  الخادر هجاح  في  االإداولتx 

X   غدد االإداولاث الفاشلت كبل خدور الخدر الىاجح  

 



 

 

 10 صفحت   : 

 :و بالتعىيض في  صيغت التىشيع الهىدس ي  هجد  

2,0.)2,01()5X(P 15  

 
 :  ص : 19 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :19  جمسين

 الخىشَؼ  الثىائي و الهىدس ي . فُما ًخجلى هرا الفسق .؟ هىان فسق  بحن  فظاء  ئمياهاث                                        
 

 21  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
  

 
 :20  جمسين

ًمظُه الؼلاب الجدد في خظىز  حشحر الؤخصائُاث ئلى أن االإخىطؽ الصمني الري                                                   

 .مداطساث 8االإداطساث الجامػُت كبل جخلفهم غً الدوزة الدزاطُت الأولى هى 

 االإؼلىب : 

 ما هى اخخماٌ أن ًخخلف ػالب حدًد غً االإداطسة الأولى؟ -0

 ما هى الىكذ االإخىكؼ الري ًمظُه الؼالب الجدًد كبل أن ًخخلف غً االإداطسة الثاهُت؟ -2

 

 21  ى الحل  كبل المىاصلتلإ  الاظلاعًجب 
 

 

 
 :21  جمسين

 منها جالفت  ) غحر  صالخت (  %3مىخجاث الت  ما لديها                                             

 :  ما هى اخخماٌ      

 ان ًيىن اوٌ مىخج جالف ًظهس في  البىد  الخامع  االإفدىص ؟ -1          

 وٌ مىخج جالف ًظهس  في البىىد الخمظت الأوائل االإفدىصت؟ان ًيىن أ-2               
 

  

 21  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 

 

 

 
 :22  جمسين

 ما هى الفسق بحن الخىشَؼ الثىائي و الخىشَؼ الهىدس ي                                                                        
 

 21  الحل  كبل المىاصلتعلى   الاظلاعًجب 
 
  



 

 

 11 صفحت   : 

 
 :23  تمسينحل ال

 هىا طِخم  اغخماد الخىشَؼ فىق الهىدس ي . الإاذا ؟                                                     

 جرهس معي :

ً الخىشَػاث الاخخمالُت هى هىع آخس م (Hypergeometric Distribution) الخىشَؼ فىق الهىدس ي ) الهاًبرحُىمتري(     

 االإخلؼػت . 

 ٌظخخدم لىصف الاخخمالاث في الػملُاث التي حشمل سخب غُىت دون ازحاع مً مجمىغت مدددة.    

 غمىما :    

ظخخدم هرا الخىشَؼ غىدما ًيىن لدًىا مجمىغت مدددة مً الػىاصس، وهلىم بسخب غدد مددد مً هره             ٌُ

 .في االإجمىغت ) دون ئزحاغها (الػىاصس دون ئغادة وطػها 

 صُغت الخىشَؼ الهاًبرحُىمتري هي والخالي:

                                     
n

N

xn

MN

x

M

C

C.C
xXP



 

  Mهى ئحمالي غدد الػىاصس الىاجخت ) التي  جدمل الصفت مدل الدزاطت ( في االإجمىغت. 

  N   هى ئحمالي غدد الػىاصس في االإجمىغت. 

  n    حجم الػُىت االإسخىبت  هى. 

 x  هى غدد الػىاصس الىاجخت االإؼلىبت في الػُىت. 

 و بصب مخخلف الأزكام في  صُغت  الخىشَؼ فىق الهىدس ي  هجد : 
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 :  ص : 24 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :24  جمسين

 5 منها خاص، هىع مً مصباخا 20 مً جخيىن  ػلبُت االإإطظاث أخد مخاشن  ئلى وصلذ                                               

 مػاًىتها، لأحل مصابُذ 10 بسخب باالإإطظت الىىغُت مساكب كام الصالخت، مً جمُحزها وظخؼُؼ  ولا جالفت

   االإؼلىب :

 ؟ جالفحن مصباخحن ًجد أن اخخماٌ هى ما -1

اض ي الخىكؼ   أخظب  -2  .الخالفت االإصابُذ دلػد والخباًً السٍ
 

 22  على الحل  كبل المىاصلت  الاظلاعًجب 
 



 

 

 12 صفحت   : 

 
 :25  جمسين

 ما هى الفسق بين  التىشيع  الهىدس ي و التىشيع  فىق  الهىدس ي ؟                                                              
 

 22  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :26  تمسينحل ال

 ,,, بػد وطػه ًخم خله

 

 
 :27  جمسين

 دكُلت   غىد حماٌ مً احل شسب  كهىة . 45و 7و  7ًصل خالد ول صباح بحن الظاغت                

 المعلىب :*

ىثافت لخظت  بىفع الخظ . ما هي  ال  بفسض ان خالد لا ًأحي خازج هرا االإجاٌ و كد ًصل في أي   -               1

 الاخخمالُت االإلابلت  للمخغحر الػشىائي " شمً وصىٌ خالد " .

 اخظب  اخخماٌ  ان  ًصل  أخمد  غىد حماٌ :  -  2

        دكُلت  22و7دكُلت و  20و7بحن الظاغت  -دكائم ،ج10و7كبل الظاغت -( ،ب30-7و هصف) 7بػد الظاغت  -أ       

 و هصف جماما .7غلى الظاغت  -، د        

     اخظب مخىطؽ طاغت و صىٌ خالد . - 3

 

 23-22  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :28  جمسين

في  ئػاز  جىظُم  االإسوز   باالإدًىت  و جدظحن ظسوف االإىاػىحن كسزث  الهُئت االإػىُت  بالبلدًت طسوزة مسوز                        

و هصف .بفسض  7و  7ػً ًصل غادة ئلى هره االإدؼت االإدددة بحن الظاغت مىا  دكُلت .  15الباص بمدؼت مدددة ول 

مت  طمً االإجاٌ ظٌػبر  غً وصل االإىاػً ئلى هره االإدؼت  مىشع بصىزة مىخ Xان االإخغحر  الػشىائي  30,0   

 المعلىب  :*    

 اص االإىالي دكائم وصىٌ الب 5هى  اخخماٌ أن ًيخظس  االإىاػً  اكل  مً  ما  -1

 .دكائم وصىٌ الباص االإىالي  10هى اخخماٌ أن ًيخظس  االإىاػً  أهثر مً  ما  -2

 Xأخظب جىكؼ  و جباًً االإخغحر الػشىائي   -               3
 

 24  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 

  



 

 

 13 صفحت   : 

 
 :29  جمسين

 مً الظاغت  21ث هلل السواب الإىؼلت مػُىت غلى الخخابؼ باص بػد باص ول جصل باصا                                 
ً
دكُلت بدءا

صل آخس غىد الظاغت الظادطت والثلث وآخس غىد   وٍ
ً
، فُصل أخدها غىد الظاغت الظادطت صباخا

ً
الظادطت صباخا

 الظادطت وأزبػحن دكُلت وهىراـ ...

 ػحن دكُلت غمل لخلً الباصاث  بفسض ان  خالد  وصل ئلى االإىؼلت خلاٌ أوٌ أزب     

 فاالإؼلىب جددًد اخخماٌ اهخظاز خالد. 

 أكل مً خمع دكائم لُصل الباص فُصػد فُه. -0

 دكُلت لُصل الباص فُصػد فُه. 05أهثر مً  -2
 

 24-25  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
  

 
 :31  جمسين

𝛉شَؼ الأس ي باالإػلمت بالدكائم ًدبؼ الخى  Xبفسض ئن ػىٌ االإياالإت الهاجفُت     
 

  
فاذا وصل أخد الأشخاص ئلى   

 هشً الهاجف الػام  في  لخظت ما .

 االإؼلىب: 

 دكائم؟ 01ما هى اخخماٌ أن ًيخظس أهثر مً  .0

 دكُلت؟ 21و  01ما هى اخخماٌ أن ًيخظس بحن  .2
 

 26  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
  

 
 :33  جمسين

واهدساف مػُازي  100ئذا واهذ دزحاث خاصل الرواء جخىشع ػبُػُا بمخىطؽ ٌظاوي                                                           

 ، فما وظبت الىاض ذوي دزحت الرواء:15ٌظاوي 

 .130و  70حـ ـ بحن   .80جدذ  -ب  .125فىق  -أ 

دو  فى خاصل ذواههم. وجلدم حػلُما حامػُا للظبػت فى لىفسض أن الخيىمت جلدم حػلُما خاصا للخمظت فى االإائت الأ  

ت االإلابلت لهره اليظب زم اطخيخج الخدود الفاصلت فى دزحاث خاصل  االإائت الأغلى فى خاصل ذواههم. أوحد اللُم االإػُازٍ

 الرواء لأولئً الرًً ًخؼلبىن حػلُما خاصا، ولأولئً الرًً ًدخلىن الجامػت.
 

 29-28  كبل المىاصلتلى الحل  ع  الاظلاعًجب 

 

 



 

 

 14 صفحت   : 

 
 :34  جمسين

ألف  80الىػً  ًدبؼ جىشَؼ ػبُعي مخىطؼه  بفسض ان الدخل الشهسي للأطس في أخدي  ولاًاث                               

  د,ج 900د,ج ، وجباًىه 

  المعلىب:

 خل في  الىلاًت االإػىُتغبر  غً  مػالم  جىشَؼ  االإخغحر  الػشىائي  االإمثل  للد       

 ادزج  جابؼ  الخىشَؼ الاخخمالي ,   -0

  ألف  60ما هي وظبت الأطس التي ًلل دخلها، في الىلاًت االإػىُت، غً -2

 مً الدخىٌ؟    0.975ما هى الدخل الري أكل مىه  -0
 

  30-29  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :36  جمسين

 خصائص  لدالت حاما  4أذهس                                                           
 

 31  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :37  جمسين

 اخظب   ما ًلي :

1- 

)3(2

)6(





 

2- 
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2

1
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2
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



 
 

 .أوحد كُمت الخيامل  الخالي باطخخدام خىاص حاما:-3

 
dxe.x x

0

3 


 

 

 .أوحد كُمت الخيامل  الخالي باطخخدام خىاص حاما: -0

 
dxe.x x2

0

6 


 

 

 32 -31  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 



 

 

 15 صفحت   : 

 
 :39  جمسين

 ؟خؼ بهما  دالت  بِخا ، فما هما هىان خاصِخحن  أطاطِخحن  جخم                                                
 

 32  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :40  جمسين

  B(m ,n)   =   B(n,m  )ازبذ أن                                                                  
 

 33  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :41  جمسين

  

 ي حاما و بِخا .أوحد كُمت  الخيامل الخالي باطخخدام دالت

dx)x1(x
1

0

3  

 33  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :43  جمسين

 الإً مجخمؼ  ًدبؼ  جىشَؼ واي  مسبؼ  بدزحت  .  k  = 13لىفسض  اهىا سخبىا غُىت  بحجم                                                          

 االإؼلىب : 

اخظب  -0 85,14P 2  

اخظب  -2 34,23P 2  

0-  91,3255,18P 2  

اض ي  و الخبان  لهرا م, ع  -0  اخظب الخىكؼ   السٍ
 

 34  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 

 

 



 

 

 16 صفحت   : 

 
 :44  جمسين

ت .  10ببفسض  ان مخغحر  غشىائي  ًدبؼ جىشَؼ  واي مسبؼ                            دزحاث خسٍ

 اخظب  ما ًلي : 

0- . 

 25,3P 2     هفع  الظإاٌ هما ًلي : ابت  خبامياهىا هػبػا 25,3P 2

)10(
 

2- ; 

                
 74,6P 2

)10(
 

0-  : 

           
 87,456,2P 2

)10(
 

0- . 

                                
 94,3P 2

)10(
 

 

 35  لى الحل  كبل المىاصلتع  الاظلاعًجب 
 

 
 :46  جمسين

  

 هىان اخخلاف حىهسي  و أطاس ي  بحن الخىشَؼ الؼبُعي و جىشَؼ  طخىدهذ , فما هى ؟            

 

 36  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :47  جمسين

 ما اهمُت جىشَؼ طخىدهذ  ؟          
 

 36  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 
 

 
 :49  جمسين

 ، ماذا عساه ًحدث  لى ان  عدد دزحاث  n>4ان    فيشس لماذا ًفترض في جباًن                                                                     

 3الحسيت كان مساو  لـــ:                                                              
 

 37  لى الحل  كبل المىاصلتإ  الاظلاعًجب 

 



 

 

 17: صفحة  
 

 
 :2  تمسينحل ال

 ، مؼ وحىد أهثر مً حظمُت الإصؼلح مداولت   .هساض االإداطساث   ججد الجىاب  في                                                                 

 
  5: :  ص3 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 

 
 :3  تمسينحل ال

 ( p=q=0,5غىدما ًيىن  هىان  حظاوي  بحن  الىجاح و الفشل  )                                                                           
 

 
 5:  ص : 4 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 

 
 :4  تمسينحل ال

 جىشَؼ  مىخظم في  خالت م,ع, مخلؼؼ ، -

 جىشَؼ  مىخظم في  خالت م,ع, مظخمس .  -
 

 
 6:  ص : 5 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :5  تمسينحل ال

 هىان  غمىدان  فلؽ  ازجفاع  ول  منهما  دالت في  اللُمت الاخخمالُت  ليل مً                                                                             

 ) اهظس  هساض االإداطساث و الخؼبُلاث ( .الىجاح و الفشل                                                                             

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  2: ص  6زكم :على التمسين   الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 
 :7  تمسينحل ال
 وهرا االإلاخظاث التي  ابدًذ  غلى الآمخدان الأوٌ  في  الخؼبُلاث   هساض  االإداطس  س  اهظ                                  

 

 
 6:  :  ص8 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 

 
 :8  تمسينحل ال

ً الأوٌ  هىا ( الخىشَؼ الثىائي )   اهظس  ملاخظ                                                                            ت  جىشَؼ  بسهىللي  الخمسٍ

 
 7:  ص : 9 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 

 



 

 

 18: صفحة  
 

 
 :9  تمسينحل ال

X  مداولاث  10مخغحر غشىائ  ًمثل غدد مساث الىجاح فى ئصابت الهدف فى 

n = 10,  p = 1/5, q= 4/5 ;     x = 0, 1, 2, …, 10 

10...,,2,1,0x,)5/4()5/1(C)xX(P x10xx

n
 

 

 احتمال إصابت الهدف مسجين على الأكثر -

 x = 0 ,   x = 1,  x = 2أي ئخخماٌ 

P(X  2) = p(X  0) + p(X  1) + p(X  2) 
822

10

910

10

1000

10
)5/4()5/1(C)5/4()5/1(C)5/4()5/1(C)2X(P  

  (0.8)10  2(0.8)9  1.8(0.8)8  0.6778 

 احتمال إصابت الهدف مسة واحدة -

 x = 1 اخخماٌ  أي

911

10
)5/4()5/1(C)1X(P  

 B(10, 0.2)غلما ان  له الخىشَؼ  Xالخىكؼ والخباًً لــــ  -3

E(X)  np  10(0.2) = 2 

Var(X)  npq  10(0.2)(0.8)  1.6 
 

 
 7:  ص : 10 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :10  تمسينحل ال

0- 4437.0)0X(P  

2- 0.83520.39150.44370.0783  54437.0)1X(P
 

0-  P(X  2) = 1 – p(X  2) = 1 – [p(X = 0) + p(X = 1)] = 1 – 0.8325 = 0.1648  3-  
 

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  2ص:   11زكم :على التمسين   الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
  

 



 

 

 19: صفحة  
 

 
 :11  تمسينحل ال

 الأوٌ  في  الخؼبُلاث  الامخدانوهرا االإلاخظاث التي  ابدًذ  غلى   هساض  االإداطس  اهظس                                    
 زكم  مىسز   ) لا جأزحر  (  

 
 8:  :  ص12 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :12  تمسينحل ال

ً الأوٌ  هىا ( الخىشَؼ الثىائي )                                                                               اهظس  ملاخظت  جىشَؼ  بسهىللي  الخمسٍ
 

 
 8ص :   13 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 

 
 :13  تمسينحل ال

 اهظس هساض االإداطساث  و هرا ئحابت  الامخدان الجصئي  الأوٌ        
 

 
 8:  ص : 14 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :14  تمسينحل ال

 الشسوغ   جم  ذهسها في  مداطسجحن مخخلفخحن اهظس هساض  االإداطساث و هرا ئحابت  الامخدان الجصئي  الأوٌ   -0

لت  لا اكسب مً احل اللُام  بدظاباث اػىٌ ) اللُمت الأصلُت  -2 ب  هى جفادي الخظاباث الؼىٍ الهدف مً الخلسٍ

  غىد  الخىشَؼ الأصلي  " 
 

 
 8:  ص : 15 مسين ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  الت

 

 
 :15  تمسينحل ال

 n=350غملُت سخب الػُىت جمثل طلظلت مً مداولاث بسهىلى غددها  

 p=0.003واخخماٌ أن جيىن اللؼػت مػُبت )الىجاح( 

 اغؼُذ   لىا ول الدلائل التي  اؤهد غلى ان الخىشَؼ  زىائي 

ب بالبىاط pهبحرة و  nلىً مً الىاضح   ىوي صغحرة  ئمياهُت الخلسٍ

np  350(0.003)  1.05 

 ًمثل غدد اللؼؼ االإػُبت فى الػُىت له جىشَؼ بىاطىن  Xبفسض أن 

!x

05.1
e

!x
e)xX(P

x

05.1

x

 



 



 

 

 20: صفحة  

 وحىد كؼػت مػُبت فى الػُىت (0

367.0)05.1)((
!1

05.1
e)1X(P

1

05.1  
0.3499

 

 وحىد كؼػخان مػُبخان فى الػُىت (2

0.1930.551250.3499   ))((
!2

05.1
e)2X(P

2

05.1 

 غدم وحىد أي كؼؼ مػُبت فى الػُىت (0

0.350 

!0

05.1
e)0X(P

0

05.1 

 وحىد غلى الأهثر وخدجان مػُبخان (0

P(X 2) = p(X=0) + p(X=1) + p(X=2)  = 0.350 + 0.367 + 0.193      = 0.91 
 

 
 9:  ص : 16 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :16  تمسينحل ال

ًمثل غدد الأخؼاء فى ول صفدت وأن غدد االإداولاث )الصفداث(  Xبفسض أن                                                                          

 p= 50/600 = 0.083: وظبت الخؼأ )الىجاح( هى  و   n = 10جمثل طلظلت مً مداولاث بسهىلى غددها 

 جىشَؼ بىاطىن: Xبالخالى فان لـ  و   np  10(0.083)  0.83:  وغلُه فان

      P(X 0)      = 0.436 ئخخماٌ لا ًىحد أخؼاء ٌظاوي                                                        
 

 
 9:  ص : 17 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :17  تمسينحل ال

 باخخصاز  

 ًخػلم الخىشَؼ الثىائي  بػدد زابذ مً االإداولاث ذاث اخخمالُت هجاح زابخت،   -

 جىشَؼ بىاطىن بػدد لا نهائي مً االإداولاث ذاث مػدٌ خدر زابذ في فترة مظخمسة. بِىما ًخػلم -

 لاخظ : 

بي للخىشَؼ ذي الخدًً صغحرة، مؼ =  pهبحرة و n مً الىاخُت الػملُت، غالبًا ما ٌظخخدم جىشَؼ بىاطىن هخلدًس جلسٍ

 npلامبدا = 

 ! جىكف هىا  كليلا
 

  3ص:   18زكم :على التمسين   الاظلاع العىدة و  جب ًالتمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 



 

 

 21: صفحة  

 
 :19  تمسينحل ال

 لفسق فسق حىهسي  بحن الخىشَػحن .ًمىىً  السحىع ئلى هساض  االإداطساث . طخجد ان هرا ا                                        
 

 
 10:  ص : 20 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :20  تمسينحل ال

  1/8هدً  بصدد  جىشَؼ هىدس ي   و مخىطؽ الخدةر  للخادر   هى                                                                          

 ٌ    الثاهُت االإداطسة غً ًخخلف أن كبل الجدًد الؼالب ًمظُه الري االإخىكؼ الىكذ غلى للخصى

 8
125,0

1

P

1
)X(E  

، و  X(E( خُث   .هى اخخمالُت خدور الخدر في مداولت واخدة p هى الىكذ االإخىكؼ للخدر الأوٌ
 

 
 10:  ص : 21 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :21  تمسينحل ال

  1- 

P(X=5 ) =  0,02656                         -   

2- 

14127,0975,01)5X(P 5  
 

 
 10:  ص : 22 الأن  إلى  التمسين ضسوزي الاهتلال 

 

 
 :22  تمسينحل ال

 باخخصاز،

 كاهىن الخىشَؼ الثىائي  ًخػلم بػدد الىجاخاث في غدد مددد مً الخجازب،                   

                  .  بِىما اللاهىن الهىدس ي ًخػلم بػدد الخجازب االإؼلىبت لخدلُم الىجاح الأوٌ
 

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  3ص:   23زكم :على التمسين   الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 



 

 

 22: صفحة  
 

 
 :24  تمسينحل ال

 االإسخىبت   الػُىت في الخالفت االإصابُذ غدد ًمثل مخلؼػا غشىائُا مخغحرا Xلُىً         

X ↝ H(20; 5; 10): ومىه   لدًىا االإػؼُاث ومً N=20 ; m=5 ; n=10 :والسخب ئزحاع بدون  وان 10 

  348,0
C

C.C
2XP

10

20

210

520

2

5 


 

2- 

5,2
20

5x10

N

m.n
)X(E  

 الخباًً: 

98,0
)120(20

)520(x)1020(x5x10

)1N(N

)mN).(nN.(m.n
)X(V

22












 

 

 
 12:  ص : 25 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :25  تمسينحل ال

 باخخصاز،     

 ًىمً الاخخلاف السئِس ي في طُاق الخؼبُم وشسوغ السخب  

 ًخػلم اللاهىن الهىدس ي بدظلظل الخجازب االإظخللت ختى الىجاح،  -

 في خحن ًخػلم كاهىن فىق الهىدس ي  " الهُبحرحُىمُتري "   بالسخب دون ئزحاع مً مجمىغت مددودة.  -
 

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  3ص:   26زكم :على التمسين  الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 
 :27  تمسينحل ال

االإخغحر  الػشىائي  االإلابل لـ:" طلػت وصىٌ خالد ". لا جىحد  Xلُىً  و                                                          

االإخغحر الػشىائي مىشع بصىزة مخىظمت   غلى  Xجسحبذ )جفظُل( غً اللخظاث الأخسي، و هرا ٌػني أن  لخظت اهثر 

االإجاٌ :   54.7,7   ،  هلىٌ  غىدها  انX .  ًٌدبؼ جىشَؼ مىخظم غلى هرا االإجا 

 ض (.  60/ 1د=1هىا الىخدة  االإػخمدة  هي الظاغت و بالخالي  ًخىحب غلُىا الخػبحر  غً الدكائم بدلالت هره الىخدة . ) 

 

 



 

 

 23: صفحة  
 

ل  ئلى  وخدة :الدكُ   مثلا     Xلت . و غىدها   ًصبذ مجاٌ  حػسٍف  االإخغحر بامياهىا   ئحساء  غملُت الخدىٍ 75.7,7  .

هى :  Yفُيىن  مجاٌ  حػسٍف "،  7ر غىه بالدكائم ، بػد الظاغت م.ع " شمً وصىٌ خالد مػب Xلىفسض  ان  45,0 

 و هصف هى : 7اخخماٌ ان ًصل خالد غىد حماٌ ٌػد الظاغت   -أ-°(1

 ظاغت :بال -

3

1

75,0

25,0

775,7

5,775,7
)75,7X5,7(P)03.7X(P 




    

 بالدكائم: -

3

1

45

15

045

3045
)45X30(P)50,7X(P 




  

 دكائم هى : 10و  7اخخماٌ ان ًصل خالد غىد حماٌ كبل الظاغت   -ب°( 2

 بالظاغت : -

9

2

3

4
x

6

1

7
4

3
7

7
6

1
7

)
60

10
7X7(P)01.7X(P 





 

 بالدكائم : -

9

2

45

10

045

010
)10X0(P)

60

10
,7X(P 




 

 ماما هى :الظاغت  ج 7اخخماٌ ان ًصل خالد غىد حماٌ غىد الظاغت   -د°( 

 بالظاغت : -

0
75.0

0

775.7

5.75.7
)5.7X5.7(P)7X(P 




 

 بالدكائم : -

0
45

0

045

3030
)30X30(P)7X(P 




) 

 مخىطؽ  الصمً االإخىكؼ هى : -3

5.22
2

45

2

450
)X(E 


 

 زاهُت .30دكُلت و  22و  7وهرا ٌػني أن مخىطؽ شمً وصىٌ خالد هى : 
 

 
 12:  ص : 28 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 

 

 



 

 

 24: صفحة  
 

 
 :28  تمسينحل ال

 

 ًلي  ابؼ الىثافت  ًيىن همامىخظم  فهرا ٌػني ان ج X الػشىائي  ان االإخغحر  بما      .

 

 












30,0x0

30,0x
30

1

f(x)

    
 دكائم   هى : 5س  اكل مً ظاخخماٌ ان ًيخ  -1

 دكائم  ئلا  في خالخحن  :  5لا ًيىن الاهخظاز أكل مً             

 دكُلت 15و  7دكائم و  10 و7ئذا وصل  بحن  -                                                

 . دكُلت 30و  7دكُلت و  25   و7أو وصل  بحن  -                                                

3

1

6

1

6

1
dx

30

1
dx

30

1
)30X25(P)15X10(P

30

25

15

10

  - 

لت   -2   هجد  اًظا  :بىفع  الؼسٍ

3

1

6

1

6

1
dx

30

1
dx

30

1
)20X15(P)5X0(P

20

15

5

0

    

 لىدظب    -3

 ن  جىكػه هى : ) صفس (  فهرا ٌػني   ا 0بما ان  بداًت االإجاٌ  هي   -:  Xجىكؼ  -ا  -

      
15

2

30

2

a
)X(E 

 
 هى :  Xجباًً   -ب  -

75
12

)30(

12

a
)X(V

22


 

 

 
 13:  ص : 29 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :29  تمسينالحل 

فخيىن دالت هثافت  b = 40 , a = 0دكُلت باالإػالم  01ًمثل مخغحر وكذ الىصىٌ خلاٌ أوٌ  Xلُىً        -

 بالشيل: Xالاخخماٌ التي جمثل 

- 
400,

40

1
)(  Xxf

 
 

 

 



 

 

 25: صفحة  
 

 ت الخامظت دكائم لُصل الباص حػني وصىٌ الصخص ئما بحن الدكُل 5. ئن خادزت اهخظاز الصخص أكل مً 1 -

ً فُصل أوٌ باص فُصػد فُه، أو أن ًصل الصخص بحن الدكُلت الخامظت والثلازحن والأزبػحن  غشس والػشسٍ

 فُصل زاوي باص لُصػد فُه، فُيىن الاخخماٌ االإؼلىب غبازة غً:

- 4

1

40

10

40

5

40

5
dx

40

1
dx

40

1

]40x35[P]20x15[PP

40

35

20

15





 
ىٌ الصخص ئما في أوٌ دكُلت لُصل الباص فُصػد فُه، حػني وص 05. ئن خادزت اهخظاز الصخص أهثر مً 2 -

ً فُيىن الاخخماٌ االإؼلىب غبازة غً: ً والخامظت والػشسٍ  خمظت دكائم أو ما بحن الدكُلت الػشسٍ

- 4

1

40

10

40

5

40

5
dx

40

1
dx

40

1

]25x20[P]5x0[PP

25

20

5

0





 
 

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  3ص:   30زكم :على التمسين   الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 
 :30  تمسينحل ال

 هدً  هىا  بصدد الخىشَؼ الأس ي . الإاذا ؟                                                                          

 جرهس  معي :  

جم جأحُل   دزاطت هرا  الخىشَؼ   ختى دزطىا دالت حاما  و بِخا زم جىشَؼ واي  مسبؼ  ) و بِىا                      

 (  هى خالت خاصت  مً ...أخحر  : طبب الخ

 جرهس  اًظا  اهىا كلىا :  

ظخخدم لىمرحت وكذ الاهخظاز بحن  (Exponential Distribution) ان الخىشَؼ الأس ي
ُ
هى هىع مً جىشَػاث الاخخماٌ التي ح

 خدور أخدار جدبؼ غملُت بىاكؼ شمني مظخمس. 

ظخخدم هرا الخىشَؼ بشيل شائؼ في الؤخصاء و الاخخمالاث  وج  .دلُل الشبياث والصُاهت الصىاغُتٌُ

هىا الصمً مهم حدالرا ٌػخمد بىثرة في  الدزاطاث الخاصت بؼىٌ مدة اشخغاٌ مػداث وميائً مصىؼ مػحن أو دزاطت 

 .  أشمان الػؼلاث والخىكفاث لخلً االإػداث واالإيائً أو الىكذ االإظخغسق لإهجاش غمل مػحن أو شمً اهخظاز غمل مػحن،

 الخالُت : و ٌػسف  بالصُغت 

0x,x
n

e
)x(f 1n

nx




 



 

 طخدعى بدالت الخىشَؼ الأس ي، وجىخب بالشيل: Xفان دالت الىثافت الاخخمالُت للمخغحر الػشىائي االإظخمس  n = 1أما غىدما 



 

 

 26: صفحة  

0x,e)x(f x  
 

 : ً  لىػد ئلى الخمسٍ

 . لىدزج جابؼ هثافت الاخخماٌ االإػبر  غً الصمً: - أ

ٌػبر غً الفترة الصمىُت لإنهاء خدمت الػمُل بالدكُلت، أي أن  xخغحر بفسض أن االإ x0  و   كُمت  ،)( 

 ىخب جابؼ هثافت الاخخماٌ االإػبر غً الصمً غلى الشيل الخاليً ،   0,5هي: 












0x0

0xe5,0
f(x)

x5,0

 

 بر غىه اًظا  هما ًلي  :و الري  ًمىً ان وػ




 x0,
x5.0

5.0)(f ex 

 خظاب اخخماٌ ئنهاء خدمت الػمُل في أكل مً دكُلت.  -ب 

3935.0)
)1(5.0

1()x5.01()1x(P ee 


 
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 :31  تمسينحل ال

 

 طخيىن بالشيل: Xلت الىثافت الاخخمالُت للمخغحر ئن دا                                                         

10

10

1
)(

x

exf


 

368.0eedxe
10

1
)10X(P.1 1

10

10

x

10

10

x



 


  

233.0eeedxe
10

1
)20X10(P.2 21

20

10

10

x20

10

10

x



 



 
 

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  4ص:   32زكم :على التمسين  الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 
 :32  تمسينحل ال

 . الإاذا ؟  N(10 ;4هدً بصدد جىشَؼ ػبُعي  )                                                         

 



 

 

 27: صفحة  

 جرهس  معي : 

 بخىشَؼ لابلاض     
ً
 Normal) غاوض  أو جىشَؼ الىثافت الاخخمالُت الؼبُػُت–جىشَؼ الاخخماٌ الؼبُعي، االإػسوف أًظا

Distribution) الاخخماٌ اطخخدامًا في الؤخصاء وغلم الاخخمالاث.  هى واخد مً أهثر جىشَػاث 

 :صُغت جىشَؼ الاخخماٌ الؼبُعي

 هرا الخخصص : الاكخصاد ( .بالدزاطت الجامػُت و  )  حػسف فلؽ  و لا جدفظ  في  هره االإسخلت مً     

2mx

2

1

e
2

1
)x(f
















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 جرهس مسة اخسي :  

ػسف هرا الخىشَؼ بشيل وامل  مً  خلاٌ  مخىط -0  .ؼه  و اهدسافه االإػُازي ٌُ

جىشيع الاحتمال العبيعي ًتميز بشكله الجمالي الري ًكىن على شكل مىحنى حىسياوي )حسس ي(  -2

 .ويكىن لدًه كيمت متىسعيت واهحساف معيازي معيىين

 .ًددد ميان اللمت في مىدنى الخىشَؼ :(m )االإخىطؽ -0

ما وان الاهدساف االإػُازي أهبر، شادث ًددد اهدشاز اللُم خىٌ االإخىطؽ. ول )σ :(الاهدساف االإػُازي  -0

 .اهدشاز البُاهاث

ظخخدم في جدلُل  -5 جىشَؼ الاخخماٌ الؼبُعي ًظهس في الػدًد مً الظىاهس الؼبُػُت والاحخماغُت، وَ

 .البُاهاث والىمرحت الؤخصائُت

   X = mاالإىدنى مخمازل خىٌ خؽ االإظخلُم 

 هى خؽ جلازب  للمىدنى الؼبُعى Xاالإدىز 

  2والخباًً ٌظاوي   mاالإىىاٌ والىطُؽ والىطؽ الخظاب  حظاوي                 

 x =  -  , x =  + هلؽ اهللاب االإىدنى هى : 

االإظاخت اليلُت جدذ االإىدنى الؼبُعى حظاوي 

 الىاخد الصخُذ

 وظبت االإظاخت بحن:

  x = m -  , x = m +   68.27هى% 

x = m - 2 , x = m + 2  95.5هى% 

x = m - 3 , x = m + 3  99.7هى%  

 

 



 

 

 28: صفحة  
 

 باطخخدام  الصُغت االإلابلت للخىشَؼ الؼبُعي االإػُازي :

 m  = 10 , 2 = 4 →  = 2وبالتالى  X  N(10, 4)لدًىا                                                                                       

 U  N(0, 1)فإن :  U = (X – 10)/2وبفسض أن  

 1- 

< (X -10)/2 < (12 -10)/2) P((-3 -10)/2  = P(-3 < X < 12) 

< U < 1)                                   P(-6.5  =P(-3 < X < 12) 

= F (1) – F (-6.5)       

                                      ومىه :

P(-6.5 < U < 1) = F (1) – F (-6.5) = 0.8413 – 0 = 0.8413  

2- 

P(|X|  5) = P(-5  X  5) = P((-5-10)/2  U  (5-10)/2) 

= P(-7.5  U  -2.5) 

= P( 2.5  U   7.5) 

= F (7.5) – F (2.5) 

F (7.5) – F 2.5) = 1 – 0.9938 = 0.0062            
 

 
 13:  ص : 33 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :33  مسينتحل ال

  X  N(100, 125)فلدًىا بالفسض أن  Xلجرمص لدزحت خاصل الرواء بـ                                                               

 واالإؼلىب :  U  N(0, 1) فان  U = (X – 10)/2بفسض أن  و

 125فىق  - أ

 ملاحظت 

ً طسوزي حدا. ، هىا اغخماد الخمثُل البُاوي الإخخلف االإظاخاث ) الأ     طئلت (  جماشُا مؼ مخؼلباث الخمسٍ

P(X > 125) = P(U > (125-100)/15) = P(U > 1.67) 

             = 1 – P(U< 1.67) 

                              = 1 – F (1.67)  

             = 1 – 0.9525 = 0.0475 

 



 

 

 29: صفحة  
 P(U > 1.67) = 1 - P(U < 1.67)  اي :  ،           % 4.75واليظبت االإؼلىبت هى 

خم ئًجاد )             ( مً حدوٌ اخصائ  مدظىب الخياملاث فُه مظبلا لخىفحر مجهىد الخظاباث  P(U < 1.67)وٍ

P(U > 1.67) = 1 - P(U < 1.67) = 1 – 0.9525 = 0.0475 

 80جدذ  -ب 

P(X < 80) = P(U < (80-100)/15) = P(U < – 1.33) 

                       = 1 – P(U< 1.67) 

                               = 1 – F (1.67)  

= 1 – 0.9082 = 0.0918 

  % 9.18واليظبت االإؼلىبت هى 

P(U < -1.33) 

 وهظسا لخمازل االإىدنى  أن :                     

P(U < -1.33) = P(U > 1.33) 

= 1 - P(U < 1.33) 

خم ئًجاد االإظاخت  ( مً الجدوٌ   P(U < 1.33))   >وٍ

P(  U < -1.33) = P(U > 1.33) = 1 - P(U < 1.33) = 1 – 0.9082 = 0.0918 

 130و  70بحن  -حـ

P(70<X < 130) = P((70 - 100)/15 < U < (130-100)/15) = P(-2 < U < 2) 

= F (2) – F (– 2) 

                           = F (2) – [1 - F (2) ] = F (2) – 1 + F (2)  

          = 2 F (2) – 1  

  % 95.44واليظبت االإؼلىبت هى 

P(-2 < U < 2) = 2 F (2) – 1 = 2 (0.9772) – 1 = 1.9544 - 1= 0.9544 
 

 
 14:  ص : 34 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :34  تمسينحل ال

 لىػبر غً  مػالم  جىشَؼ  االإخغحر مدل الدزاطت  :    -0

 ، وهى ًدبؼ الخىشَؼ الؼبُعي،د.جمخغحر غشىائي ٌػبر غً الدخل الشهسي بالألاف  Xبفسض أن 

 ومػاالإه هي:  

 



 

 

 30: صفحة  
80m)X(Eاالإخىطؽ    -أ    

X(V(900الخباًً هى:   -ب  2      : 30,80(أي أن(N~X   

 شيل جابؼ الخىشَؼ الاخخمالي:

    
,x,

230

1
)(f

2

30
80x

2
1

ex 





 

 

ألف د.ج   60وظبت الأطس التي ًلل دخلها غً-2

 هي:  

)60X(P  

وٍدبؼ الخؼىاث االإروىزة طابلا في            

 خظاب الاخخماٌ هما ًلي:
 

  )67.0(F67.0UP
30

8060
UP

mx
Up)60X(P 







 













 

وبالىشف مباشسة غً هره اللُمت في حدوٌ               

   لخىشَؼ الؼبُعي االإػُازي ا

 و باغخماد  الخىاظس   و االإخمم ، هجد أن  : 

 

2514.0

7486,0167.0uP1)60x(P



 
 

الري أكل مىه   x)(مً الدخىٌ: في هره الخالت ًبدث غً كُمت االإخغحر  0.975الدخل الري أكل مىه -3

)(، بفسض أن هرا االإخغحر هى  0.975 1x : فان ، 

975.0
30

80x
UP)xx(P 1

1 






 
 

لت غىظُت ، خُث هبدث غً االإظاخت                     هجدها جلؼ غىد جلاػؼ الصف  9750.0بالىشف بؼسٍ

96.1uأي أن كُمت  .06، والػمىد  9.1  ىن :  ، وٍي 

8.13880)96.1(*30x)96.1(*3080x,
30

80x
96.1 11

1 


 ألف    138.8ئذا الدخل هى

 د,ج  في الشهس.

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  4ص:  35زكم :على التمسين  الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 



 

 

 31: صفحة  

 
 :35  تمسينحل ال

 

 في االإجمل،

ت الاخخمالاث لدشمل الأغداد الخلُلُت  Gamma ًمىً اللىٌ ئن دالت حاما وجىشَؼ         ظخخدم لخىطُؼ ئمياهُاث هظسٍ
ُ
ح

ت  الاخخمالاث اض ي ًدُذ الخػامل مؼ مجمىغت واطػت مً  الخىشَػاث في  هظسٍ  و غلى زأطها : .واالإسهبت، وجىفحر ئػاز زٍ

 جىشَؼ  واي  مسبؼ ، -

 جىشَؼ  طخىدهذ -

 جىشَؼ  فِشس  -

 هما 

حظخخدم غلى هؼاق واطؼ في هماذج  ُاهًا في هماذج الاهدداز والخدلُل الؤخصائي، هماأخ Gamma جظهس جىشَػاث     

 .الاخخمالاث االإسجبؼت بصمً الاهخظاز. غلى طبُل االإثاٌ، ًمىً اطخخدامه في جدلُل وجىشَؼ أوكاث الاهخظاز للأخدار

 دالتو جىشَؼ  حاما( ) ًمىً   اًظا  السحىع  لىساض  االإداطساث للىكىف  غلى بػع  مجالاث اطخخدام  
 

 
 14:  ص : 36 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :36  تمسينحل ال

 خصائص جم زصدها جماشُا  مؼ  اخخُاحخىا  في  البراهحن لاخلا للمداطسة (  6اهظس  هساض  االإداظساث   هىان        
 

 
 14:  ص : 37 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :37  تمسينلحل ا

1-, 

30
1*2*2

1*2*3*4*5

!2*2

!5

)3(2

)6(

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











 

 وػسف ان :  -2

0n/dxe.x)n( x

0

1n  




 



 

 

 32: صفحة  

6!3)4(4ndxe.xdxe.x x

0

3x

0

1n 






 

 وػسف أن  -0

dxe.x x2

0

6 


 

dxe.xالدالت االإػؼاة فخصبد   2x  = yمغاًس  لترهُبت دالت حامت ، و لىظؼ   e هلاخظ  أن  أض  x2

0

6 


  مً الشيل

 الخالي : 

 

 

 مىه  و

8

45

2

!6
)7(

2

1
dye.y

2

1
dye.

2

y
77

y

0

17

7

y

0

6

 






 





 

 

 ! جىكف هىا  كليلا
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 :38  تمسينحل ال

 

اث، وهي مفُدة في جدلُل الاخخمالاث والؤخصاءاث، جىدس ي دالت بِخا غلى الػدًد مً الخصائص والخؼبُل              

 خاصت فُما ًخػلم بخىشَػاث اخخمالُت مسجبؼت بىجاح وفشل، أو في جددًد مػاملاث جىشَػاث أخسي 

 اهظس  كساس  المحاضساث   هىاك هلاط اخسي   . -1
 

 
 15:  ص : 39 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :39  تمسينحل ال

 الخاصُت   الأولى ًمىً الىكىف غليها في  هساض  االإداطساث و الثاهُت في  هساض  الخؼبُلاث                      
 

 
 15:  ص : 40 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

dye.
2

y y
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 33: صفحة  

 
 :40  تمسينحل ال

 وػسف   و اهؼلاكا مً الػلاكت بحن  حاما و بِخا   ان :                                                                                                                                                                                                 

)nm(

)n(.)m(
)n,m(B




 

ت ليل مً   فخغحر هىاكؼ  دزحاث الخسٍ

m  وn  

 

 

         دًلُت في  الجمؼ . فالىدُجت طخيىن  واخدة .  جماشُا  مؼ  خاصُت الخُاد  في  الجداء و الخب في  الىدُجت  س لاًإز  

 )  ببظاػت   و دون حػلُد (.
 

 
 15:  ص : 41 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :41  تمسينحل ال

 ى بِخا ًمىىىا ان هىخب اباغخماد دال                                                   

))11();13((Bdx)x1(x
1

0

3  

 باغخماد دالت كاما و بِخا   ًمىىىا ان هىخب : 

)24(

)2(.)4(
)2;4(B




 

 باطخخدام خىاص   حاما   ًمىىىا ان هىخب : 

20

1

!5

!1*!3

)24(

)2(.)4(
)2;4(B 




 

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  4ص: 42زكم :على التمسين  الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 
 

 
 :42  تمسينحل ال

 ازحؼ لىساض  االإداطساث -0

ت الاخخمالاث. -2  ًخمخؼ جىشَؼ واي مسبؼ بأهمُت هبحرة في مجالاث مخػددة مً الؤخصاءاث وهظسٍ

)mn(

)m(.)n(
)m,n(B








 

 

 34: صفحة  
 ئلًُ بػع الأطباب التي ججػل جىشَؼ واي االإسبؼ مهمًا

  التىشيع اختلاف اختباز 

ظخخدم جىشَؼ واي   ، الري ٌظخخدم الإػسفت مدي (Goodness of Fit Test) مسبؼ في اخخباز اخخلاف الخىشَؼ ٌُ

 جؼابم جىشَؼ مجمىغت مً البُاهاث مؼ جىشَؼ مددد.

 (S4)   .ًمىً اطخخدامه للخدلم مً مدي جىشَؼ البُاهاث الفػلي ًخماش ى مؼ جىشَؼ مفترض 

  االإخغحراث اطخللاٌ اخخباز : 

  .(Contingency Table) ي اخخباز اطخللاٌ االإخغحراث في حدوٌ اجصالاثمسبؼ ف ٌظخخدم جىشَؼ واي 

ً هىغُحن ظخخدم لخددًد ما ئذا واهذ هىان غلاكت ئخصائُت بحن مخغحرً ٌُ  (S4)   . .هرا الاخخباز 

 الاهدداز جدلُل  

ظخخدم جىشَؼ واي   ٌ االإػاملاث مسبؼ في جدلُل الاهدداز اللىحظتي، خُث ًخم اطخخدامه لاخخباز فسطُاث خى  ٌُ

 .الاهدداز اللىحظتي هماذج في 

 جلخُصًا، 

جىشَؼ واي االإسبؼ ًلػب دوزًا خاطمًا في الاخخبازاث الؤخصائُت والخدلُلاث في مجمىغت واطػت مً االإجالاث، مما ٌظهم     

 .في فهم وجفظحر الػلاكاث والخغحراث في البُاهاث
 

 
 15:  ص : 43 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :43  تمسينحل ال

1-   25,085,14P 2  

0-  

    975,0025,0134,23P134,23P 22  

5-   

 

ت   اي حجم الػُىت هاكص    E(X)  =  12الخىكؼ        -4  1و هى   ٌػىع غدد دزحاث الخسٍ

 . 2nًمثل طػف الخىكؼ   و هى V(X) =  2 x 12   = 24الخباًً  

 
  16:  ص : 44 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

   
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 :44  تمسينحل ال

0- , 
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)10(


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

 

'4-. 

 94,3P 2

)10(
 

 المتغير،  و عليه :  هرا كيمت جكىن  مهما معدومت جكىن  المتصل، العشىائي المتغير إحتمال كيم أن اللاعدة"

  094,3P 2

)10(
 

 ! جىكف هىا  كليلا
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 :45  تمسينحل ال

  

هى جىشَؼ اخخمالاث ٌظخخدم للخػامل مؼ غُىاث صغحرة مً  (Student's t-distribution) جىشَؼ طخىدهذ              

بًا ذاث جىشَؼ ػبُعي ولىً حجم الػُىت صغحر. البُاهاث  غىدما جيىن البُاهاث جلسٍ

ظخخدم غادة في جدلُل البُاهاث الؤخصائُت واخخباز الفسوض الؤخصائُت  ٌُ. 

ب مً جىشَػاث ػبُػُت، لىً هىان جفاوجاث في ا   لخىشَؼ هاججت غً صغس جأخر جىشَػاث الػُىاث الصغحرة شيل كسٍ

  حجم الػُىت.

تو           )n.(ٍخمحز بىحىد مػامل واخد ٌظمى دزحاث الخسٍ

 
 



 

 

 

 36: صفحة  

 

 جىشَؼ  مػسف بالصُغت :  خماٌ لخىشَؼ   طخىدهذ ......دالت هثافت الاخ

 
 جرهس معي 

 كلىا  في  هره االإسخلت  حػسف  هده الصُغت غىد  زؤٍتها   لا جدفظ  او ......          
 

 
 16:  ص : 46 سين ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التم

 

 
 :46  تمسينحل ال

 اهظس  هساض  االإداطساث  ججد الجىاب بالخفصُل                                                                  
 

 
 16:  ص : 47 ضسوزي الاهتلال الأن  إلى  التمسين 

 

 
 :47  تمسينحل ال

ت الاخخمالاث، وذلً لػدة أطباب                                                   :جىشَؼ طخىدهذ ًمثل أهمُت هبحرة في الؤخصاءاث وهظسٍ

 صغيرة عيىاث  

ظخخدم غىدما ًيىن لدًىا غُىاث صغحرة مً البُاهاث )غادة غىدما جيىن أكل مً       ٌُ (. في خالت 01جىشَؼ طخىدهذ 

 (S4) .ي ػبُعالػُىاث الىبحرة، ًمُل جىشَؼ طخىدهذ ئلى جىشَؼ 

 المجهىلت للمتغيراث جلدًساث : 

ًخم اطخخدام جىشَؼ طخىدهذ في جلدًس االإخغحراث االإجهىلت، مثل االإخىطؽ والاهدساف االإػُازي، غىدما وػخمد غلى       

 .الػُىاث الصغحرة

 الفسضياث اختبازاث  : 

 غىد ك(Hypothesis Testing) ظخخدم جىشَؼ طخىدهذ في اخخباز الفسطُاثٌ
ً
ُامىا بملازهت االإخىطؼحن أو ، خاصت

 (S4) .الاهدساف االإػُازي لػُيخحن مظخللخحن

 الاهحساف جحليل 

ظخخدم جىشَؼ طخىدهذ في جدلُل الاهدساف  ٌُ(ANOVA)  الري ٌظخخدم للملازهت بحن مخىطؼاث غدة مجمىغاث. (S4) 

 غلى الػمىم

 تي  جم   شسخها بىىع مً الخفصُل االإداطساث و الًمىً الىكىف غلى هره الىلاغ  في هساض                            

 ! جىكف هىا  كليلا

 

  4ص: 48زكم :على التمسين   الاظلاع العىدة و  ًجب التمازين المىاليتـ  حل ىاصلت مكبل 



 

 

 37: صفحة   
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 اهظس هساض  االإداطساث . -0

 :ل الؤخصائي، وذلً لػدة أطبابجىشَؼ فِشس ًلػب دوزًا خاطمًا في الؤخصاءاث والخدلُ -2

 اخخبازاثANOVA:  

ظخخدم جىشَؼ فِشس بشيل زئِس ي في اخخبازاث الخدلُل الؼىلي      ٌُ (ANOVA) خُث ًخم اطخخدامه لخلُُم الخباًً بحن ،

ا بحن االإجمىغاث ػخبر مػىىًٍ ٌُ  .مخىطؼاث مجمىغاث مخػددة. ٌظمذ ذلً بمػسفت ما ئذا وان هىان فازق ئخصائي 

 الخباًً جلُُم: 

ظخخدم جىشَؼ فِشس لخلُُم الخباًً في بُاهاث مخخلفت، وهرا ًمىً أن ًيىن مفُدًا في مجمىغت مخىىغت مً االإجالاث،     ٌُ

 .بما في ذلً البدىر الؼبُت والػلىم الاحخماغُت

  الؤخصائي الخدلُل فسطُاث اخخباز: 

ظخخدم جىشَؼ فِشس في اخخباز فسوض خىٌ جىشَؼ                  البُاهاث والخباًً بحن االإجمىغاث. ًدُذ هرا الاطخخدام ٌُ

 .ئحساء جدلُل ئخصائي كىي لخلدًس الخأزحراث والػلاكاث في البُاهاث

 بشيل غام، 

 .ٌظهم جىشَؼ فِشس في فهم وجدلُل الخباًً في البُاهاث، مما ًجػله أداة كُمت في مجاٌ الؤخصاءاث والبدث الػلمي        
 

 
 16:  ص : 49 الأن  إلى  التمسين ضسوزي الاهتلال 
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 و جم شسح ذلً . ( .3أهظس  هساض  االإداطساث . خُث اغؼي  مثاٌ بىفع  الػدد )               
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